

# “养老”变“享老” 新郑日间照料中心一站式服务温暖老人心

本报讯 近日,新华路街道办事处大吴楼社区日间照料中心正式投入使用,老人在此欢聚一堂,健身、阅读、休闲,个个脸上洋溢着幸福的笑容。  
“我几乎每天都来这锻炼身体

体,在这玩儿的同时也结交了不少老年朋友,让人感觉心情舒畅。”大吴楼社区居民张新建告诉记者。  
大吴楼社区日间照料服务中心是河南华信民生养老集团故里乐居项目与大吴楼社区合作共建

的,包含了多功能活动室、书画室、心理咨询室、阅览室+网络室、康复训练室、儿童室、茶室、老年大学等区域,能够全方位地满足老人的个人照料、保健康复、精神文化、休闲娱乐、教育咨询等日

间照料中心的投入使用,不但解决了老年人空巢、独居等问题,也进一步提高老年人的生活质量,使其老有所养、老有所乐、安享晚年幸福生活。

下一步,该社区将进一步完善服务体系,提升服务质量,满足老年人多层次、多样化养老需求,让更多老年人在家门口就享受到优质养老服务。  
记者 杨宜锦 通讯员 张燕萍

## 保安全,守底线 新郑为企业“送证上门”服务受欢迎

本报讯 为不断提高企业特种作业安全管理水平,加强生产经营企业特种作业岗位持证人员(电工、焊工、高处作业、制冷作业)的安全监督管理,近日,观音寺镇“万人助万企”活动服务专班到辖区企业开展特种作业操作资格证申领、换发宣传培训活动,推动落实特种作业人员持证上岗。

章操作的意识。二是突出典型安全生产事故案例,深入剖析事故原因,提高预防事故的能力。三是突出基础知识讲解,实时答疑,帮助特种作业人员进一步了解特种工证如何申领及实际运用。

全事故。  
此次活动,推进了特种作业人员持证上岗工作,通过宣传培训,进一步提高了该镇特种作业人员的安全技术水平和持证上岗率,保障了特种作业人员的生命和财产安全。

线上培训。该镇应急办在工作群提供实时线上指导,对辖区企业安全管理人员及部分特种作业岗位操作人员代表进行集中培训。一是突出安全生产法律法规的学习,提高特种作业人员安全生产、按

线下宣传。服务专班工作人员向企业负责人和相关作业人员发放《河南省特种作业人员安全培训登记表》,宣传持证上岗的重要性,讲解办理的要求和流程,同时对特种设备使用情况进行检查。要求各企业切实提高思想认识,严格落实主体责任,杜绝无证作业现象,从源头防范和遏制生产安

下一步,该镇将结合日常工作加强对特种从业人员持证上岗情况的监督检查,确保特种从业人员全部持证上岗。积极引导企业、从业人员落实特种作业操作相关制度规定,形成全社会共同关注和监督特种作业行为的良好氛围。  
记者 杨宜锦

## 营造文明绿色文化环境 新郑“护苗”行动 护助孩子健康成长



本报讯 朗晴之爱,让生命更有方向;绿色阅读,让成长更有力量。为守护青少年儿童健康成长,抵制有害出版物及信息,构建纯净的绿色阅读环境,养成阅读正版出版物的良好习惯,引导幼儿及家长绿色阅读、文明上网,近日,新郑市新烟办事处中心幼儿园开展了“绿书签”护苗系列主题活动,为孩子们营造文明绿色的文化环境。“绿书签”行动寓意全方位“护苗”“育苗”让少年儿童受到优秀文化滋养,安全、健康、阳光、快乐成长。

体验了读书的乐趣,了解了一本本书有封面、封底、目录、作者等内容组成,懂得了爱护图书。  
美丽书签,共绘“绿色”。“绿书签”行动寓意为“有生命力的、纯净的、充满希望的绿色文化环境”。孩子们充分发挥想象力,绘制出一幅幅新颖有创意的“绿书签”宣传画,将自己对“绿书签”的认识展现了出来。

智能宣传,共守“绿色”。通过电子屏、班级群等方式进行持续、广泛宣传,显著增强“绿书签”行动社会影响,有效倡导广大家长和孩子们绿色阅读、文明上网,养成良好阅读习惯,树立保护知识产权理念,增强抵制有害出版物及不良信息的意识。

家园携手,亲情“绿色”。为促进家园共育,共同为孩子营造文明健康的文化环境,在学校倡议下家长带领幼儿去正规书店购买图书,激发幼儿的阅读兴趣。让幼儿在浓厚的阅读氛围中感受阅读的快乐。

观看视频,共知“绿色”。结合幼儿年龄特点,各班积极开展“绿书签”主题教育活动,通过为孩子们推荐有益书籍,带领孩子们阅读书籍、观看公益宣传片,让孩子学习正确分辨正版书籍和盗版书籍,进一步提升幼儿关于知识产权意识和网络阅读素养。

丰富活动,传播“绿色”。阅读,犹如把一粒花种播种在心间,每每阅读一本好书,就如同为花种施肥、浇水、培土。慢慢地,种子发芽、生长,在心间开出最绚丽的花……欢欣岁月,唯有书香使人静好。

智慧引领,共读“绿色”。为让幼儿从小树立“绿色、文明、健康”的阅读意识,新郑市新烟办事处中心幼儿园的老师们在第一时间开展自查自纠,从班内到园内开展了“图书区”“图书角”排查活动,检查有无不符合幼儿身心发展的书籍。在老师的引导、小朋友共读绘本下,宝贝们

倡导“绿书签”行动。为响应国家“2022年护苗·绿书签”行动的号召,传承优秀中华文明、弘扬社会新风,提升青少年安全意识和法治素养,倡导绿色阅读文明上网健康成长,在此倡议:自觉做到不购买、不阅读、不使用、不传播盗版制品,坚持购买、使用正版书刊、音像制品和电脑软件;自觉养成安全上网习惯,绿色阅读、文明上网,树立正确用网观念,筑牢自我保护防线;积极举报校园周边销售、出租不健康出版物的不法行为和网络中的有害信息。  
记者 杨宜锦 文/图

## 点赞 他们快速为居民解决异地就医难题

本报讯 5月5日,郑州市医疗保障局新郑分局收到辖区居民刘女士送来的锦旗,衷心感谢医保中心居民医保待遇科工作人员热情、贴心的服务。



“真是太感谢你们了!每次麻烦你们,你们总是不厌其烦,一次次地为我解决难题。”刘女士一边激动地说,一边把写着“热情贴心为人民 高效快速办实事”的锦旗递给医保中心负责人手中。

的诉求后,居民医保待遇科的张美玲一边安抚刘女士,一边协调综合登记科和后台工程师,帮助完善相关手续,快速地将数据处理到位,确保马先生顺利地使用居民医保进行住院费用结算。刘女士在电话中说:“我在几百公里外,又不太懂相关政策,要不是有你们,我都不知道该怎么办了!真是太感谢了”。

接到锦旗后,居民医保待遇科负责人表示,要始终坚持热情、高效、规范、优质的服务理念,用心用力当好医保为民服务的“贴心人”,牢固树立“新郑医保”的良好形象。  
记者 杨宜锦 文/图

